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A világháború hírei
Hite jelenisse

Orosz-Lengyelországban lénye­
ges esemény nem történt.

Nyugat-Galíciában a tüzérségi 
és egyéb harci tevékenységet a 
látást megnehezítő időjárás aka­
dályozta.

A kárpáti arcvonalon orosz tá­
madások az ellenségnek jelenté­
keny veszteségei mellett a szo­

kott módon összezuzódtak. Hét 
tisztet és 550 főnyi legénységet 
elfogtunk. A Dnyesztertöl délre a 
harcok tartanak. A csatatéren a 
kipróbált horvát csapatoknak si­
került eredményes támadással az 
oroszokat több ‘helységből kiverni, 
erősen megszállott magaslati ál­
lásokat az ellenségtől elfoglalni, 
előrenyomulva tért hódítani.

Höfer, altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok menekülése Bukovinából
Bukarest, február 25.

Az ,,UniversuP‘-nak jelenti a román orosz 
határra küldött munkatársa, hogy az orosz u'oved 
Ósernovic kiürítése és a Pruth átlépése után lei­
ül yuj tóttá az erdőket. Az orosz területre csak az 
orosz gyalogság von ült vissza, mig tüzérség sietve 
menekült Gál cia felé ____

Az oroszok bukovinai és ke’et-
poroszországi veresége

Sikeres harcaink a Kárpátokban
Eperjes, február 25.

Felsőpagony fölött az oroszok egy magaslat ellen 
tizennvoks oriuronyrohamot intéztek. Mindannyit visszaver­
jük sőt lövés.árkukat elfoglaltuk. Veszeségünk csekély. Az 
oroszok négyszáz halottat is hétstáz sebesültet vesztettek.

Eperjes, február 25.

1 Kárpátokban a németek mazuri győzelme nagy 'eb 
kesedés? keltett. Tegnap este és éjjel több roham volt. Több
orosz lövés árokba behatolunk és Duk diadal alkal-
magaslatot elfoglaltunk. Eperjes városát a német diadal alkal
mából fölzászlózták és kivilágították.

Eperjes, február 25.

Az egész Kárpátokban beállott olvadás és hetyenkinü 
esőzés folytán a csapatmozdulatok megnehezülte eJ 
hadműveletek lassú tempóban folynak Ott ahol ámaüü^ 
siker is koronázza lelkes csapataink ha , 
összeomlanak.

A Kárpátokban most folyó ütközetek a vu g 
legvéresebb eseményeihez tartoznak. Üteg uteg > 
ember ellen harcol és különösen a keleti Kárpátokban minden
talpalatnyi helyért lázas tevékenységet f®ltene , , tá u 
tok Bereg és Ung fölött az ezerméteres hegyek által határolt
völgysikátorokon a leőmlő olvadások a folyókat é p 
megdagaszíották, úgy hogy különös n az oroszna 
ciószállitás és csapatpótlás nagyon megnezült.

A nappalok nagy része napsütéses, tavaszias, idönkint 
azonban valóságos nyári zápor hull alá.

Stockholm, február 24.
Az „Aftenbladed katonai mun­

katársa foglalkozik az orosz harc­
téren lejátszódó eseményekkel és | 
mindenekelőtt megállapítja, hogy 
a hatalmas fronttal bíró küzdőté­
ren legutóbb két fontos esemény 
történt : A keletporoszországi nagy 
győzelem cs a bukovinai magyar 
és osztrák ofienziva.

Noha — Írja a lap — a kelet- 
poroszországi győzelem , eredmény­
ben óriási volt, de stratégiai szem­
pontból a bukovinai offenzív a 
teljesen egyenlő értékű. Ausztria 
és Magyarország annyira erőtelje­
sen és nagy lendülettel kezdte és 
folytatja is a bukovinai offenzivát, 
csapataink elosztásában olyan sze­
rencsés volt, hogy az itt elért si­
ker a két szövetséges előtt kell, 
hogy egyenlő értékű legyen a 
Mazuri tavaknál vívott diadallal. 
Oroszországra katonai szempont­
ból, — eltekintve attól, hogy 
Kelet-Poroszországban óriás vesz­

teség érte, — a bukoninai roha­
mos visszavonulás épp oly csapás, 
mint a Mazuri-tavaktól való visz- 
szavonulás. Az osztrák és magyar 
ofienziva eredményét mi sem bi­
zonyítja jobban Bukovinában, 
mint az, hogy igen rövid idő 
alatt nagy távolságra jutottak 
előre csapatok a kiindulási bázis­
tól.

A lap katonai szakírója meg­
állapítja azt is, hogy a Przemyslt 
védő sereg állapota _ ma épp oly 
jó, mint a körülzárás első nap­
jában. Az oroszok a védősereg 
szívósságától eltekintve azért sem 
boldogulnak, mert hiányzanak az 
az ilyen kitűnő erőd ostromához 
szükséges nehéz ágyuk un.

Politikailag is igen nagy jelen­
tősége van a kelet-poroszországi 
és bukovinai sikereknek. Olasz­
országban, Romániában, de még 
Görögországban is teljesen átfor­
málódik a közhangulat a sikerek 
hatása alatt.

Angol leírás
az orosz visszavonulásról

Berlin, febr. 25.
A Tägliche Rundschau“ hágai 

jelentése sserint a „Daily l hro- 
nicle"-nek ezt jelentik Pétervarrol : 
Az orosz csapatok visszavonulása 
az uj állások elérésével — úgy 
látszik — befejeződött. Mivel a 
visszavonulás, a német előretörés 
meglepő volta miatt nem volt e o- 
készitve és mivel rendkívül ked­
vezőtlen körülmények között, igen 
magas hóban, majd hirtelen eny-

hére fordult időben kellett tör­
ténnie, sok ágyú a mocsarakban 
maradt s a hihetetlen gyorsaság­
gal az oroszok után nyomuló 
németek zsákmányául kellett 
hagyni azokat. A visszavonulás 
állandó, heves harcok között folyt 
le. Sajnos, attól lehet tartani, 
hogy á Grodnótól északra fekvő 
erdőségben egész sor kisehb-na- 
gyobb csapat nem tudott az el­
lenség kezéből kisikamlani és igy 
elvágták és bekerítették őket.

Az eddigi ütközetekről azt je­
lentik, hogy az oroszok harminc­
nál több ágyút a mocsarakba sül­
lyesztettek és ötvennél több auk*

Szalonnát vásárol lritz Miksa

- »«w



MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.2.

mobilt, mivel nem volt elegendő 
benzinük, elégettek. Nagy halmaz 
muníció és fölszerelési cikk a 
németek kezére jutott. Hasztalan 
is volna — mondja a haditudósító 
— mindezt eltitkolni, mert nagyon 
jól tudják Pétervárott is, hogy 
súlyos hibák történtek, mert jól­
lehet már február 4-ike óta tudtak 
a német csapatmozdulatokról, sem 
annak terjedelmét, sem e mozdu­
latok jelentőségét nem tudták 
fölismerni.

Figyelemre méltó továbbá a 
német és osztrák és magyar had­
vezetőség mind szorosabb együtt­
működése. Már a Visztula jobb­
partján és Plocktól északra na­
gyobb osztrák és magyar csapato­
kat osztottak be a német had­
erőhöz.

leíegyieml orosz óaioiiih
Bukarest, febr. 25.

H at in határállomáson tegnap 
nyolc teljesen fölszerelt orosz ka­
tonát fegyverzett le a román csend­
őrség. Ezek a katonák Romániába 
akartak szökni.

A nagy csata változatlan he­
vességgel folyik. Stanislaunál a 
küzdelem reánk megint valamivel 
kedvezőbben áll, néhány szép 
részletsikert vívtunk ki.

A legelülső harc vonalig eljutott 
Hindenburg nagy győzelmének és 
bukovinai offenzivánk sikerének 
hire és mindenütt boldog örömet 
váltott ki.

Az oroszok
el'ernUás i Bul-oviidban

Kópénhága, febr. 25.
A „Politiken" jelenti London­

ból : A Morningpost pétervári tu­
dósit ója azt állítja, hogy a néme­
tek Kelet Poroszországban nem 
négy, hanem tiz hadtestet ösz- 
pontositottak, igy sikerült vissza­
vonulásra bírni az oroszokat. A 
harctér legfontosabb része most a 
a Kárpátok, ahol az oroszok Bu­
kovina szélén erős ellenállást fej­
tenek ki.

Kopenhága, febr. 25.
A „Rigauer Rundschau" február 

15-iki száma a flottaegyesülotek- 
kel kapcsolatos perek megszünte­
téséről a következőket Írja: A 
szabadlábra helyezett orosz alatt­
valók Rigában maradnak és ve­
lük szemben az ügyet nem foly­
tatják. Negyvenöt éven felüli né­
met alattvalók elutazhatnak Orosz­
országból, a 45 éven aluli véd- 
kötolesek azonban hadifoglyoknak 
tekintetnek és belső kormányzó­
ságokba kerülnek. Tobolszkba uta­
sítás ment, hogy a flottaegyesület 
ott lévő tagjait bocsássák szaba­
don.

A pétervári „Rjces" 17-iki ke­
lettel Kiewből trvirutozza, hogy a

német flottaegyesület njole volt 
tagját, akiket ott fogva tartottak 
volt felsőbb utasításra szabadon 
bocsáátották. Más jelentések sze­
rűn azonban újabb letartóztatások 
és elitélések is történtek, úgy hogy 
az az impresszió támadt, mintha 
nem követnének egységes eljárást 
ebben az ügyben.

Bern, febr. 25.
A „Sund-1 a hadihelyzetről a 

következőket Írja : A tegnapi né­
met hivatalos jelentés pecsétet 
tett az orosz Narev-hadsereg meg­
semmisítésére. Aki takarékosan 
bánik a „győzelem" és „vereség" 
szavakkal, annak is el kell is­
merni, hogy Hindenburg ismét 
klasszikus győzelmet aratott, nem 
álló harcban, nem találkozásból 
fejlődött harcban, hanem tisztán 
a seregmozgatási művészet tökéle­
tes kifejtésével. Az orosz jelenté­
sek azzal, amit mondanak és az­
zal. amit elhallgatnak : megerősí­
tik a német jelentést. Az orosz 
haderő tehát mintegy 250.000 
emberrel gyengült és egy egész 
hadsereg pótolhatatlan hadianya­
gával lett szegényebb. A straté­
giai helyzetre való hatást a to­
vábbi alakulás fogja mutatni, annyi 
azonban megállapítható, hogy Hin­
denburg ama ritka hadvezérek 
közé tartozik, akik alkotótehet­
séggel vannak megáldva és akik 
a stratégiai művészetet a legma­
gasabb fokra fejlesztik.

Elsülyedt angol csa­
patsz! iíú gőzös
Berlinből jelentik a Magyar 

Távirati Irodának :
Tegnap délután 4 óra 45 perc­

kor a 192. számú csapatszállító 
angol gőzöst Beachy-Headnál egy 
német tengeralattjáró naszád elsül­
lyesztette.

ft blokád hatása
Berlin, febr. 25.

A „Tägliche Rundschau“ hágai 
jelentése szerint a legutóbbi napok 
tengeri eseményei már is éreztetik 
hatásukat. A hollandi kikötőkben 
levő semleges hajók nem mernek 
elindulni anélkül, hogy nemzeti 
zászlójukat óriás formában a hajó 
oldalára ne festették volna. Az 
angol posta 50, sőt 72 órai késés­
sel érkezik. Az angol áruk is nagy 
késéssel érkeznek, úgy, hogy en­
nek következtében az utóbbi napok 
során sokan Németországban tet­
tek rendelést. Az angol szénszál­
lítás Hollandiába tökéletesen meg­
szűnt.

A m s t e r d a m, február 24.
A Handelsblad többek közt eze­

ket Írja: A német tengeralattjá­
rókkal való fenyegetőzésnek egy 
következménye már is mutatkozik, 
b i. az, hogy az Angliával való 
pustaösszeköttetés, ha nem is szűnt 
meg teljesen, de nagyon megrom­
lott.. nemcsak, hogy lapokat nem 
kapunk Angliából, hanem Fran­
ciaországgal, Délafrikával és Ame­
rikával minden összeköttetés meg­
szűnt. Azok a gőzösök, amelyek a 
postaforgalmat bonyolították le

ezideier, képtelenek a hajózási időt 
pontosan betartani, mert félnek az 
aknáktól és a német tengeralatt­
járóktól. Franciaország és Anglia 
között a posta- és személyforga­
lom is nagyon megromlott néhány 
nap óta. A hollandi gőzhajózási 
társaság alkalmazottainak a tár­
saság tegnap tetemes béremelést 
ajánlott fel, amit az alkalmazottak 
el is fogadtak. A Saanstroom gő­
zös még ma Londonba indul, a 
Rinstroom gőzös pedig Hullba.

loméi-'atali
Stockholm, február 25.

Ideérkezett a .. Reserv“ svéd 
gőzös, miután az Északi-tengeren 
nagy vihart és hózivatart állott 
ki. Kapitánya jelenti, hogy látta, 
amint az Északi-tengeren egy 
angol torpedó- vadász haj5 elsü­
lyedt.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Február 26. Péntek. 
Róni. kath. Sándor. Protestáns 
Sándor. Görög orosz febr. 13. Ko­
tina. Nap kel 6 óra 50 perckor, 
nyugszik 5 óra 37 perekor.

Idójóslás. Változékony, szeles, 
hűvös idő várható, még sok he­
lyütt csapadékkal. Sürgönyprognó­
zis : Változékony, szeles, hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : 10"2 Celsius.

— Elutasított kérelem. Mindenki 
emlékezik arra, hogy az elmúlt 
évben az cső és fakadó viz elbo­
rította a Honvéd városrész egyik 
részét és ott óriási károkat okozott. 
A sok vizet Makó városa vizet- 
emelő géppel vonta le a Honvéd­
ből, melyre a városnak tetemes 
költsége volt. F költségeknek a 
megtérítését Makó városa a Kőrös- 
Tisza-Maros ármentesitő társulat­
tól kérte. A társulat azonban a 
város kérvlmét nem teljesítette. A 
polgármester az ármentesitő tár­
sulat elutasító határozata ellen a 
földmivelésiigyi miniszternél élt 
panaszai, melyre ma érkezett le a 
miniszter válasza, hol azon az ala­
pon, hogy a társulat nem köteles 
a belvizeket levezetni, elutasítja a 
polgármester kérelmét.

— Vető magbeszerzés. Mint 
ismeretes, a földmivelésiigyi mi­
niszter a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezetét nagyobbmetmyiségü 
tavaszi búza-, árpa-, zab- és ten­
geri-vetőmag eladásával bízta meg. 
Azokon a vidékeken azonban, 
ahol vetésre alkalmas magvak 
vannak, leghelyesebb, ha a gazda 
a maga vidékén igyekszik a vető­
magot beszerezni, mert a mai ne­
héz szállítási viszonyok között ez 
a legbiztosabb módja annak, hogy 
a vetőmag a kellő időre ott legyen 
s mivel a gabommemüek rekvirá- 
liisa az ország több vidékén már 
folyamatban van. vagy legközelebb 
megkezdődik, célszerű, ha a gazda 
a szükséges vetőmagot mielőbb, 
minden esetre még a rekvirálús 
előtt megveszi és hazaszállítja, 
mert ig\ egészen bizonyos lehet 
afelől, hogy vetőmagját rekviróilni 
.nem lógják. Ott pedig, ahol a 
erekviiá'ás már megtörtént s a
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gazda az Országos Gazdasági Bi­
zottság részére már lefoglalt vala­
mely készletből akar vetőmagot 
vásárolni, erre az Országos Gazda­
sági Bizottságtól (Budapest, föld- 
mivelésiigyi minisztérium) kell 
engedélyt kérni, úgy azonban, 
hogy nem csak azt kell megírni, 
mennyi és milyen terményt akar 
vetőmagul megvenni, de meg kell 
jelölni azt is, mely községben 
kinél és milyen mennyiségben 
foglalták le azt a magot, amelyből 
vásárolni akar.

— A képviselők lemondanak 
napidijaikról. Pár nappal ezelőtt 
Írták a lapok, hogy az országgyű­
lési képviselők mandátumaik meg­
hosszabbítása után lemondanak 
napidijaikról és ezt az össéeget 
hadsegélyző célokra, illetve a há­
ború által sújtott szerencsétlenek 
javára adják. A függetlenségi 
pártkörben és más körökben is 
megbeszélések folytak erről a 
kérdésről és az a nagyon dicsére­
tes és mindenféleképpen tisztelet­
reméltó vélemény alakult ki, hogy 
helyes dolog lenne a napidijaknak 
ez az önkéntes átadása. Valószí­
nűleg látszik, hogy a képviselők, 
le fognak mondani napidijaikról.

— Az elásott gyermek. A múlt
év őszén történt, hogy Mari Ilona 
csanádpalotai születésű cseléd- 
leány élő kisgyermekét az ujsze­
gedi határon elásta. A kisgyermek 
egyidcig még fellelése után is élt, 
de sérülései később halálát okoz­
ták. A törvényszék Mari Ilonát 
szándékos emberölés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és másfél- 
évi {'egyházra Ítélte. Ma tárgyalta 
a port a szegedi királyi ítélőtábla 
Ringhoffer Lajos tanácselnök el­
nök lésével. A tábla a törvényszék 
Ítéletét helybenhagyta.

— Az adományok gyűjtése. A
künyüradomány gyűjtésre vonat­
kozó tegnapi közleményekre a 
rendőrkapitány még az alábbiakat 
jegvzi meg: Tanköteles gyerme­
kek részére ezentúl csak az eset­
ijen adható adomány, ha a gyüj- 
tőiv megfelelő számmal az iskola 
pecsétjével és az osztálytanító alá­
írásával van ellátva. A tan fel­
ügyelőségnél szerzett információk 
alapján értesítem a közönséget, 
hogy a most folyamatban levő 
gyűjtés a kir. tanfelügyelőséghez 
intézett megkeresés alapján indít­
tatott meg, a mi ellen természe­
tesen kifogásom nincs.

Egy ügyes,megbízható 
embert

heti fizetéssel
felvesz e lap kiadóhivatala.

Makulatur-
papír kapható kisebb 
és nagyobb mennyi- 
ségban kiadó hiva­

talunkban.
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Ä vizes 1
Zsemléi Min is Busier lehel 

sülni npnli
Páv nappal ezelőtt jelent meg a 

miniszternek a vizes zsemle süté­
sét korlátozó rendelete, mely or­
szágszerte korlátozza a vizes zsem­
le sütését. E rendelethez Makó 
városának is ragaszkodni keile . 
A rendelet értelmében a városi 
tanács van kötelezve arra, hog> a 
vizes zsemle sütését megállapítsa. 
A városi tanács mai u lesen tar- 
nyalta a miniszternek a vizes 
zsemle sütésére vonatkozó rende­
letét és ez alkalomból a követ­
kező határozatot hozta :

A m. kir. minisztériumnak a 
búza és rozsliszt kiméréséről szóló
ß49_1915. k. E. rendeletének 5.
§-a értelmében a vizes zsemlének 
előállítási idejét. F. évi március 
hó 1. napjától kezdve Makó város 
területére nézve a városi tanács 
naponta délután 5 órától b 
óráig állapítja meg és erről 
a rendőrkapitányi hivatalt, az 
ellenőrzés gyakorlása, az összes 
sütőiparosokat pedig szigorú alkal­
mazkodás végett azzal értesíti, 
hogy aki ezen rendelkezést meg­
szegi, kihágást követ el és az 
1914. L. t.-cz 9. §-a értelmében 
két hónapig terjedhető elzárással 
.és 600 koronáig terjedhető pénz- 

. büntetéssel büntetendő.

I ina
Él ti

H anfes wm gsbsb ai aiMiilioi
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közleményben emlékeztünk meg 
arról, hogy a makói hetipiacon 
kukoricát kapni nem lehet, inert 
a miniszternek a kukorica ielb í­
rálására vonatkozó rendelet«? értel­
mében a kukorica métermazsajaert 
7—8 koronával többet fizetnek, 
mint a mennyit a maximális ár 
megállapít.

E körülménynél fogva, mint azt 
megírtuk, a makói piacra inat 
senki sem hoz kukoricát, pedig 
a miniszteri rendelet _ értelmében 
a kenyér sütésnél 50 százalék 
kukorica liszt használandó. A 
kukorica visszatartása már eddig 

■: sok bajt okozott, mert a városi 
tanács további bajoknak elejei 
veendő a következő előterjesztest 
■intézte mai üléséből kifolyólag az 
alispánhoz :

A fenálló kormányrendelet sze­
rint a malmok magán használatra 
szükséges búzát csak abban az 
esetben őrölhetik meg, ha az őrül­
tet/) a búzával egyenlő mennyiségű 
kukoricát, vagy árpát is őröltét.

Makón a piaci kereskedelemben 
kukoricát, árpát nem leimt, kapni, 
behozatal e terményekből nincs, 
minek következtében a városi 
tanács 1922 -915. sz. határozatával 
előterjesztést tett Vsanádvúrmegve 
alispánjához c bajok orvoslása 
iránt.

Tekintettel arra, hogy a kor- 
mánvhatóság időközben a kukul ma 
mennyiség bejelentését rendelte el 
és e* bejelentett ménnyiségekre a 
vételárat a vármegye területen? 
megszabott maximális árnál jóval 
többe szabta meg s igy most már

kukoricát a szegényebb néposztály 
a piaci forgalmán kívül sem tud 
beszerezni, tekintettel továbbá 
arra, hogy a dolgok il)en állása 
mellett akkor sem lehet kukorica 
behozatalra számítani, ha a beho­
zott kukorica után az eladó bizo­
nyos fuvardijat számíttatva, a 
legsürgősebb szüksége forog fenn 
annak, hogy olyan hatósági intéz­
kedések tétessenek, melyek által 
a lakosság kukorica szükséglete s 
ezzel a közélelmezés e'látása biz- 
tositassék.

E tekintetben a tanács azt tartja 
szükségesnek, hogy a malmok 
köteleztessenek, hogy azok részére, 
akik igazolják, hogy kukoricájuk, 
vagy árpájuk nincs raktári készle­
tükből az őrültetőknek az őrlés 
végett oda vitt búza mennyiségé­
vel egyenlő mennyiségű kukoricát 
vág) árpát szolgáltassanak ki a 
maximális ár mellett. Kötelezen­
dők lennének a malmok, hogy 
kellő mennyiségű kukoricát és 
árpát szerezzenek be, a kukorica 
és árpa kiviteli tilalmat el kellene 
rendelni s amennyiben a célt t. i. 
hogy kellő kukorica és, árpa 
mennyiség álljon rendelkezésre ily 
módon sem lehetne elérni, , töltet­
lenül megkellene engedni, nogy a 
malmok a magánosok számára az 
oda vitt buzájokat a keverési 
anyag hiányában is megőröljék, 
mert ellenkező esetben a közélel­
mezést előmozdítani célzó rendel­
kezések a közeiéi mezés karára a 
legnagyobb bajokat idézik elő„ sőt 
ezen bajok már most is eiősen
érezhetők.

Felkéri a v. tanács Csanádvár- 
megye alispánját, szíveskedjék a 
fentiek érteimében a minisztéri­
umhoz sürgősen előterjesztest 
tenni esetleg e bajokon személyes 
közbenjárásával segíteni, mely 
esetben a személyes közbenjárás­
nál Makó város képviseletében Dr. 
Galambos Ignác polgármestei is 
részt venne.

LI* A g.__ » I vakmerőséggel kifosztotta a fényesnírűetmeny. társaságot, Mártát is magával vi-

A makói „Tehénjárási gazdaság"1 
közhírré teszi, hogy a gazdaság 
tanyájánál levő 18 kis hold és a 
tehénjárási területből (az Itatóban)

12 kis Mi IMIÉ
bükkönyös és muhar széna, rész­
beni termelésre kiadja. Úgyszintén 

a tanya földből

4 kis Hűl
bármiféle termény alá haszonbérbe 
kiad. Erre vonatkozó árverés és 
árlejtés folyó hó 28-án délután 
2 órakor, a városháza nagytanács- 

termében fog megtartatni.
Az elnökség.

De hova lett ez a banda? Hova 
lett maga Szappanos ?

A rendőrség akárhogy keresi is, 
nem tud nyomukra akadni. Pedig 
Szappanos itt él és uralkodik1 
Hog) mily hatalma van, bizo­
nyítja már levele.

Bandája is itt van Rómában 1 
De hogy és mikép ? Minő társa­
sággá alakult át a haramia-csa­
pat ?

Ezek a gondolatok foglalkoztat­
ták Korbayt, amint magába me­
rülve folytatta útját, kifelé a vá­
rosból.

(Folyt, köv.)

regény. Üzlet áthelyezés

Szerkesztői üzenet
Névtelen iparos. Névtelen le­

velekre ugyan nem válaszolunk, 
de ez alkalommal annyiban, te­
szünk kivételt, hogy arra kérjük 
miszerint délután 4—o óra kozott 
megjelenni szíveskedjék.

Nyiltér*)
-7yjri^valban közlöKekíri nem vállal 
felelősséget a szene.

Schvartz Herman bájos 
leányát

BLANKÁT 

Aradról eljegyezte 
LŐWENSTEIN ÁRMIN
nyersterménykereskedő

Egy szakképzett

vincellér,
aki a konyhakertészethez is 
ért, felvételik Irtz Miksánál.

Í3V világítás lejitlEl,
(820)

96. fejezet.
Találgatások.

Mindjárt nyúlni akart a levél 
után, Korbay azonban elvette.

— Nem érdekel téged ! mondá 
hidegen.

Tekla megütközve nézett rá.
— Mi lelt, Arthur?
— Hagyj békével, tett türel­

metlen mozdulatot Korbay. Most 
nincs kedvem.

Mikor fogjuk már egyszer 
atyámat is ide hívni ?

Soha, dörmögte Korbay bosz- 
szusan.

Tekla sértődve visszavonult. Most 
már biztosra vette, hogy ez a 
levél haragította fel Korbayt. De 
vájjon ki Írhatta? Tán rossz hire 
.et hallott hazulról ?

Korbay ezalatt elsietett hazulról.
A véletlen úgy hozta magával, 
hogy egy kávé ház előtt találkozott 
Pétsyveí, ki éppen Pietroval ment 
élénken tanakodva. Ki akarta 
őket kerülni, Pétsy azonban meg­
látta őt és rögtön le is fogta

Tud-e már valamit Mártáról ? 
kérdé.

Korbay sötét arccal felelt:
Ej, hagyjanak engem béké- 
Semmit sem tudok, nem is 

akarok tudni.
Pétsy megütközve nézett rá 

Tehát már megbánta amit 
ígért, Korbay 1

Engem hagyjanak békével! 
felelt Korbay és sarkon fordulva 
elment.

A másik kettő meglepetve 
nézett utána.

Mit jelent ez? kérdé Pietro. 
Magam sem értem ! válaszolt 

Pétsy. Énnek az embernek mai 
viselkedése érthetetlen előttem. 
Nem tudom elképzelni, mi történ­
hetett.

Korbav tovább ment, egyre 
csak a levél tartalma felett tűnőd­
ve. Iszonyú sértő volt ez reá nézve.

o semmit sem tehet ellene. 
Még csak kérdőre sem vonhatja 
ellenfelét.

De van a levélben még más is. 
Azt írja Szappanos hogy egy 

elszánt banda élén áll. Ezt egyebb- 
iránt első szereplésével is megmu- 
tatta. Rablók élén betört Morello 
herceg palotájába és hallatlan

Értesítem úgy a makói, mint 
a vidéki tisztelt vevőimet, hogy 
cipész üzletemet a Dobsa-féle 
házból az Ott Károly mellett 
lévő Kertész-féle újonnan épült 
házba helyeztem át.

Tisztelettel :
ELEK LAJOS

cipészmester.

OdR ENDRE
£\f ógr**«r6»®uél kapható Makón

V l L M A-C R É M
STornas éi biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, sájfolt, 
ere- ét kézvörüssóg és min­
deste!* fcürtisztátaiansáfi ellen
Vilma hajpor, Viims szap­

pan és hajlfjiíó szer.
Ára: Vilms créra i korona. 

Vilma kajpor í korona, Vilma 
u&ppan 70 fill. Hajlfiitó 1 ko- 
juee itek kitiilttwe ér

jMkkd tettek kltbetetvi

vei.

Kocsorháti földemből még

30 kát. holdat
zab-vetés alá bármilyen kis 
parcellákban feléből kiadok. 
A magot én adom.

PINTÉR M KLÓS
kath. kántor.

12 drb. 8 hónapos

süldő eladd
Gi*öb János Ardics-utca II. sz.

Here pelyva és tavaszi
• 1 árpa szalma

IRITZ MIKSÁNÁL

kapható, kazalonként és 
ölenként.

■ a
■ *
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MAKÓI független újság

Mi lesz
tavasszal?

ezen töri a tejét sok ezer ember! Ha a közönség továbbra 
is olyan odaadással és alapossággal fogja támogatni a ható­
ságokat egészségügyi intézkedéseiben, mint eddig, akkor ta- ÄÄ felütni fejüket a ragályos járványok, a

kUlegBlenségeink hadseregében a kiütéses tífusz nagy szám- _ 
ban található és e betegség terjedését különösen a tétek: kö.- | 
vetítik miért is ellenük védekezzünk alapos fertőtlenítéssel.

Kezünket és arcunkat lysoform Szappannal mossuk ; 
meg és a mosdó- és fürdővízhez adjunk kevés lySOfOrHi íer" i 
tőtlenitő szert. A bútorokat reggel töröljük át 3 százalékos 
IVSOform oldatba mártott rongygyal, ugyanígy suroltassuc 
fel a puhafapadlókat. Piszkos fehérneműt ajánlatos zsákba 
összegyűjteni és azt 5 százalékos (olcsó) ryers-lysoform ol­
dattal 24 óráig beáztatni, csak azután mosatni.

Tanuljunk meg fertőtleníteni
s e célból kérjük ingyen és bérmentve az „Egészség és fer­
tőtlenítés cimü tanulságos könyvecskét

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyárából Újpesten

ÜÁtt' Vsn szrrercsém * gazdiNdzftnség b. tudorr;á«árx 
CJ tabllti» büzl!| tl0gy szt. János-tér 20. sz. s. (ssját házaaibsa

Gazdasági g'épraktáramban 1 M
I n 18 T fi kí sevfcáőiős arttógcpeb mar megérkeztek
illH No I UN és székét t legolcsóbb árb*« bccaájtom 
* ybecsfi vevőim rend cikizésére,
D* hnetnn téie arsíógépek Makón és környékén tőiib mint 300 
fUltn»tVli~g6gtj£n^ ruftk őrinek, *?ok legnagyobb megelégedé­
sére, ».ml fényt a bizonyíték# sz srsíógépek kifogástalan vo’tának, 
cgyezlrtén mii megérkeztek r legrujebb uégyzotes kukorica ültetők 
Is - Úgy sz ér» tógépek, mint s ku'srrict ültető gépes állandóin 
teljeses felszerelve vermek raktáron. Fontos még a7-, hogy arató* 

rész*! üálftn s-^ési éven át kaphatók. A legsürgősebb mun- 
i ddőfcsm sem tőrté»ik az aratásnál fennakadás. - Raktáron tir­
tó* kitűnő Sisai-féíe kévekötő zsineget, elsőrendű gépoiajat, Bacher- 
féle ekéket amerikai tfckőrxcél kormányi.yxi, Imperator m£- 
uágy* és megvető gépeket, ttját találmányi! vessző níiszahi vas- 
pslcáis boronákat, rép* és szr-cskavágókftí. - Egyúttal bátorko­
dom 8 t. gazdakőzőntég figyelmét felhívni. s legmodernebb gé­
pekkel és Ezerszámckk&J felszerelt gépjavító műhelyemre, ahol 
cimricrnmifi {»vitásokat a legszakszerűbben, jutányos áron készí­
tik Bmegán heggesztő gépeemieí $ legkomplikálifibb munkákat 
végzem, •- Vízvezeték én fürdők teljes b^raadezését jutányos áros 
váll alom. - Magamét a n. é. kőzőrtóg szive? pártfogásába ajánlva, 

msradfam kiváló tiszteletiéi
I iDTÁk ft mezőgazdasági gépraktár* és jsvifő m6

t Mn beiy» Mskó, Szent Jásos-fér 20 uj&zácn.
Salát készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron, 

flészíetflzatésl kedvezmények. Telefon ezAra 126.

■ w1
mer MÁR MEGJELENT IP
lapunkban a felhívás 
vatalunk, azért tehát,

a t közönséghez, hogy fényképeket még mindig vesz fel kiadóin­
ak! még nem hozta be hozzátartozójának fényképét, úgy azt hala­
déktalanul hozza be kiadóhivatalunkba, hogy

HŐSEINK NAGY ARCKÉP-ALBUMA
minél hamarább kiadható legyen. Ne mulassza el senki ezen művészi kivitelű s a nagy 
világháborúra örökké emlékeztető albumban hozzátartozójának arcképét megörökitteteni.

Felvilágo sít ássál a kiadóhivatal szolgál

%---------- ............- m
Nyomatott Dr. Mss Uainak a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajióján, Makón.


